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1. Bu testte 40 soru vardir.

MUHASEBE

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Muhasebe Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

isletmenin bankaya yatirdigi yabanci paranin, Ban-
kalar hesabina Tiirk lirasi cinsinden kaydedilmesi,
asagidaki muhasebe temel kavramlarindan hangi-
sinin geregidir?
A) Tutarlilik B) Oziin énceligi

C) Parayla élgtilme D) Onemlilik

E) Tam agiklama

isletmenin 2010 yil sonu itibariyla 6z sermayesi
£960.000, yilin baginda ise £920.000’dir.

Ayni yil iginde igletmeden gekilen degerler toplami
t£90.000, isletmeye eklenen degerler toplami ise

£140.000 olduguna gére, isletmenin kar veya zarari
kagtir?

A) £270.000 kar B)+£90.000 kar

C) £40.000 kar D)+£50.000 zarar

E) £10.000 zarar

isletmenin ithal edecegi mallar igin 6deyecegi
gumriik vergisi, agsagidaki hesaplarin hangisinde
muhasebelestirilmelidir?

A) Hesaplanan KDV

B) Verilen Siparis Avanslari

C) Odenecek Vergi ve Fonlar

D) Pesin Odenen Vergiler ve Fonlar

E) Odenecek Diger Yikimlilikler
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isletmede sermaye taahhiidii yerine getirildiginde
hangi hesaba, ne sekilde kayit yapiimahdir?

A) Sermaye hesabinin borcuna

B) Sermaye hesabinin alacagina

C) Odenmemis Sermaye hesabinin borcuna
D) Odenmemis Sermaye hesabinin alacagina

E) Ortaklardan Alacaklar hesabinin borcuna

Bir isletmede, 2011 Mayis ayi sonu itibariyla indirilecek
KDV hesabinin kalani £245.000, Hesaplanan KDV
hesabinin kalani £430.000’dir.

Odenecek KDV tutari £90.000 olarak belirlendigine
gore, Mayis ayi sonu itibariyla yapilan kayitla ilgili
olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Hesaplanan KDV hesabi £340.000 borglandirilir.
B) indirilecek KDV hesabi £245.000 borglandirilir.

C) Hesaplanan KDV hesabi £430.000 alacaklandirilir.
D) Devreden KDV hesabi £90.000 borglandirilir.

E) Devreden KDV hesabi £95.000 alacaklandirilir.

Diger sayfaya geginiz.
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/
VERILEN AVANSLAR 1500

KASA 5100

/

Hatali olarak yapilan bu muhasebe kaydi,
asagidakilerden hangisiyle duzeltilebilir?

A) Verilen Avanslar hesabinin borcuna £3600
kaydedilmesiyle

B) Verilen Avanslar hesabinin alacagina £3600
kaydedilmesiyle

C) Kasa hesabinin borcuna £3600, Verilen Avanslar
hesabinin alacagina £1500 kaydedilmesiyle

D) Kasa hesabinin alacagina £1500 kaydedilmesiyle

E) Kasa hesabinin borcuna £5100 kaydedilmesiyle

Giderlerini 7/B segenegine gére muhasebelestiren
bir isletme, Genel Yonetim Giderleri tutarini yansi-
tirken asagidaki hesaplardan hangisini, ne sekilde
kullanmalidir?

A) Gider Cesitleri Yansitma hesabi borglu

B) Gider Cesitleri Yansitma hesabi alacakli

C) Genel Yonetim Giderleri Yansitma hesabi alacakl

D) Genel Yonetim Giderleri Yansitma hesabi borglu

E) Genel Uretim Giderleri Yansitma hesabi alacakli

isletme 01.08.2010 tarihinde, £1.000.000 nominal
degerli finansman bonolarini banka araciligiyla
£952.000’e satmistir.

Finansman bonolari 6 ay vadeli olduguna goére, 2011

yili donem basi bilangosunda asagidaki hesaplar-
dan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Finansman Giderleri - Aktif - £40.000

B) Menkul Kiymetler ihrag Farki - Aktif - £32.000

C) Menkul Kiymetler Ihrag Farki - Pasif - £8000

D) Cikarilmis Bonolar ve Senetler - Pasif - £992.000
E) Cikarilmis Bonolar ve Senetler - Pasif - £48.000

Asagidakilerden hangisi, kar yedekleri arasinda yer
ahr?

A) Ozel Fonlar

B) Hisse Senedi iptal Karlari

C) Hisse Senetleri Ihrag Primleri

D) istirakler Yeniden Degerleme Artislari

E) Sermaye Dizeltmesi Olumlu Farklari

10. isletmenin, satin aldigi mal igin diizenlenen fatura

karsiliginda miisteri ¢eki ciro etmesi halinde,
|. Saticilar hesabi alacakli,
II. Yurtici Satiglar hesabi alacakli,
[ll. Alinan Cekler hesabi alacakli,
IV. Ticari Mallar hesabi borglu,
V. Hesaplanan KDV hesabi borg¢lu
kayitlarindan hangilerinin kullanimi dogrudur?

A)lvelV B)lve V C)llve IV

D)1l ve IV E)Ill ve V

Diger sayfaya geginiz.
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11. Artiglarin borg tarafina, azaliglarin alacak tarafina
kaydedildigi hesaplar asagidakilerden hangisidir?

A) Gelir hesaplari

B) Borg hesaplari

C) Oz kaynak hesaplari

D) Pasifi dlizenleyici hesaplar

E) Aktifi dizenleyici hesaplar

12. Satilan Ticari Mallar Maliyeti hesabina iligkin olarak
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Kesin mizanda alacak kalani verir, bilangonun pasi-
finde yer alir.

B) Kesin mizanda borg kalani verir, bilangonun aktifin-
de yer alir.

C) Kesin mizanda borg kalani verir, gelir tablosunda yer
alir.

D) Kesin mizanda alacak kalani verir, gelir tablosunda
yer alir.

E) Kesin mizanda kalan vermez, gelir tablosunda yer
alir.

13. igletmenin keside ettigi senedin kabulii halinde is-

letmenin yapacagi kayitla ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Alacak Senetleri hesabi borglandirilir.
B) Alacak Senetleri hesabi alacaklandirilir.
C) Borg Senetleri hesabi alacaklandirilir.
D) Borg Senetleri hesabi borglandirilir.

E) Saticilar hesabi borglandirilir.
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14. isletmenin aldigi depozito ve teminatlar, asagidaki

hesap gruplarinin hangisinde izlenir?
A) Mali Borglar

B) Ticari Borglar

C) Diger Borglar

D) Alinan Avanslar

E) Borg ve Gider Karsiliklari

15. Isletme tarafindan diizenlenen bir cekin tahsil edildigi,

bankadan génderilen dekonttan anlasiimistir.

Buna gore, yapilmasi gereken kayitta agsagidaki he-
saplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Kasa hesabi borclu
B) Bankalar hesabi borglu
C) Alinan Cekler hesabi alacakl

D) Verilen Cekler ve Odeme Emirleri hesabi borglu

E) Alinan Cekler hesabi borglu

16. Asagidakilerden hangisi, amortisman hesaplama

ydntemlerinden biri degildir?
A) Olaganusti yontem

B) Normal yéntem

C) Direkt yontem

D) Azalan kalanlar yontemi

E) Artan kalanlar yontemi

Diger sayfaya geginiz.
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17. - 19. sorular asagidaki bilgilere gére
cevaplayiniz.

isletmede, dénem sonu stok tutari £230.000, dénem igi
ahslari £1.870.000, yurt igi satiglar £2.125.000°dir. Alig
iadeleri £85.000, satistan iadeler £90.000, faaliyet
giderleri £320.000’dir. Ticari Mallar hesabinin borg
toplami ise £2.190.000’dir.

17. Buna goére, isletmede dénem basi stok tutari kag
TL’dir?

A)320.000 B)324.000 C)336.000

D)345.000 E) 405.000

18. Buna gore, igletmede satislarin maliyeti kag TL’dir?

A) 2.195.000 B)1.960.000

C)1.875.000 D)1.790.000

E) 1.685.000

19. Buna gore, isletmenin faaliyet kari veya zarari
kactir?

A) £350.000 zarar B)+£160.000 zarar

C) £75.000 kar D)£160.000 kar

E) £245.000 kar

34

20. Tekdiizen Hesap Planr'nda 7/A segenegini uygula-

yan bir igletme, asagidaki hesaplardan hangisini
kullanmaz?

A) Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri
B) ilk Madde ve Malzeme Giderleri

C) Hizmet Uretim Maliyeti

D) Arastirma ve Gelistirme Giderleri

E) Finansman Giderleri

21. Gelir tablosu hesaplari arasinda bulunan Dénem
Kan veya Zarari hesabinin alacak kalani, agagidaki
hesaplardan hangisine aktarilir?

A) Onceki Dénem Gelir ve Karlari
B) Dénem Net Kari

C) Dénem Net Zarari

D) Dénem Net Kari veya Zarari

E) Donem Kari Vergi ve Diger Yukimluluk Karsiliklari

Diger sayfaya geginiz.
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22. isletmenin diizenledigi genel gegici mizanda Saticilar 24,

hesabinin borg toplami £1.876.000, alacak toplami . e
£1.776.000 olarak belirlenmistir. Yapilan incelemede, DIGER GESITLI ALACAKLAR XXX
bilgisayar alimi igin yapilan £150.000 tutarindaki 6n BORC SENETLERI XXX
6demenin Saticilar hesabina kaydedildigi belirlenmigtir. /
Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? Bu kayit, agagidaki islemlerden hangisine aittir?
A) Verilen Avanslar hesabi £150.000 borglandiriima- A) Alacaklarla ilgili senet alinmasi

hdir.

B) Borg Senetleri hesabina yapilan hatali kaydin duzel-

B) Verilen Avanslar hesabi £100.000 borglandiriima- tilmesi

hdir.

C) Diger Cesitli Alacaklar hesabina yapilan hatali kay-
din dizeltilmesi

C) Verilen Siparis Avanslari hesabi £150.000 borglan- D) Diizenlenen poligenin kabuld
diriimahdr.

, - E) Hatir senedi diizenlenmesi
D) Verilen Siparis Avanslari hesabi £100.000 borglan-

dirlimalidir.

E) Verilen Siparis Avanslari hesabi £150.000 alacak-
landiriimahidir.

25. Isletme, sattigi mallarin iadesiyle ilgili olarak ortaya i-
kan tasima giderlerini Gstlenmistir.

Buna gore, ilgili tutar agsagidaki hesaplardan hangi-
sine kaydedilmelidir?
23. Isletme, 2010 yilinda alacak ve borg senetleri icin rees- . . )
kont iglemi uygulamayi unutmustur. A) Pazarlama, Satis ve Dagitim Giderleri

Bu durum, asagidaki muhasebe temel kavramlarin- B) Satilan Ticari Mallar Maliyeti

g . . i .
dan hangisine uyulmadigini gosterir? C) Satistan ladeler

A) Parayla 6lgiilme B) Oziin énceligi D) Yurtici Satislar
C) intiyathilik D)Tam agiklama E) Ticari Mallar

E) Tutarlihk

35 Diger sayfaya geginiz.
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26. isletme, mal alirken verdigi 23.000 avro tutarindaki borg 28. isletme; elinde bulunan demirbaga, esit tutarli
senedini £2,03 kuruyla kayitlara almis, dénem sonu amortisman yéntemiyle amortisman hesaplamaktadir.
kuru ise £2,30 olarak belirlenmistir. Ekonomik émrd 5 yil olan demirbas, dérdlnci yil iginde
£80.000 karla senet karsiliginda satiimistir.
Buna gére, dénem sonunda yapilacak kayitta
asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi Buna gére, birikmis amortismanlari £60.000 olan
dogrudur? demirbasin satigi karsiliginda alinan senet tutari kag
TL'dir? (KDV orani % 15'tir.)
A) Finansman Giderleri hesabi borglu £6210
A)92.000 B)120.000 C)138.000
B) Finansman Giderleri hesabi borclu £52.900
C) Kambiyo Zararlari hesabi borglu £6210 D) 140.000 E) 161.000
D) Borg Senetleri hesabi alacakl £52.900

E) Borg Senetleri hesabi borglu £6210

27. B isletmesi, C isletmesine olan £100.000 tutarindaki
senetsiz borcuna karsilik ileri vadeli £105.000 tutarl bir
senet vermigtir.

Buna gére B isletmesi, bu olayla ilgili muhasebe
kaydinda,

I.  Alicilar hesabi borglu £100.000,

Il. Finansman Giderleri hesabi borglu £5000,
Ill. Alacak Senetleri hesabi borglu £105.000,
IV. Saticilar hesabi borglu £100.000,

V. Borg Senetleri hesabi alacakh £105.000,

VI. Alacak Senetleri hesabi alacakli £105.000

kayitlarindan hangilerini yapmahidir?
A) I, 1l ve 1Nl B)I, Il ve V
C)I, IV ve VI D)Il, IV ve V

E)II, IV ve VI

36 Diger sayfaya geginiz.
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29. - 30. sorularn asagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

A igletmesi
31.12.2010 Tarihli (Bin TL)

AKTIF Bilango PASIF
DONEN KISA VADELI
VARLIKLAR ? | YABANCI

KAYNAKLAR 21.150

UZUN VADELI
DURAN YABANCI
VARLIKLAR 16.650 | KAYNAKLAR ?

0OZ KAYNAKLAR 12.500

? ?

Yukarida bilangosu verilen A Isletmesinin vergi 6ncesi

kar tutari £19.260.000, finansman giderleri £3.690.000,
vergi orani ise % 20'dir.

29. Aisletmesinde Ekonomik Verimlilik orani 0,85 oldu-
guna gore, Uzun Vadeli Yabanci Kaynaklar toplami
kag¢ TL’dir?

A) 7.400.000 B) 14.500.000

C)27.000.000 D)31.500.000

E) 39.500.000

30. A isletmesinde Varliklarin Karlihgi orani kagtir?

A) 0,21 B) 023 C)0,25 D)O0,32 E)O0,37
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31.

32.

Bir isletmenin vergiden 6nceki kari £2.880.000,
dénemin finansman giderleri £240.000, vergi orani ise

% 25'1ir.

Buna gore isletme, elde ettigi karla finansman
giderlerini ka¢ kez karsilar?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 12 E) 13
Z igletmesi
] 31.12.2010 Tarihli (Bin TL)

AKTIF Bilango PASIF
DONEN KISA VADELI
VARLIKLAR ? | YABANCI

KAYNAKLAR 21.400
DURAN UZUN VADELI
VARLIKLAR ? | YABANCI

KAYNAKLAR 23.450

OZ KAYNAKLAR ?

?

?

Yukarida bilangosu verilen Z igletmesinin, Finansal
Kaldirag orani 0,39 ve D6nen Varlik / Duran Varhk
orani 1,5 olduguna gore, Dénen Varliklar toplami

kag TL'dir?
A) 44.850.000

C) 69.000.000

B)46.000.000

D)76.700.000

E) 103.500.000

Diger sayfaya geginiz.
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33.

(Bin TL)
2009 2010
370 - Dénem Kari Vergi ve Diger
Yasal Yukimlulik Kargiliklari 1540 3450
371 - Dénem Karinin Pegin Odenen
Vergi ve Diger Yukumlulukleri 860 2410

Yukaridaki bilgilere gére, nakit akim tablosunda yer
alan dédenen vergi ve benzerleri kaleminin tutar kag
TL’dir?

A) 680.000 B) 1.040.000
C)1.720.000 D)1.900.000

E) 3.090.000

34. Asagidakilerden hangisi, mali yapi analizinde

35.

kullanilan oranlardan biridir?

A) Maddi Duran Varliklar Devir Hizi orani
B) I¢ Kaynaklar orani

C) Fon Akim orani

D) Stok Bagimlilik orani

E) Cari oran

isletmenin bankadan talep ettigi alti ay (180 giin) vadeli
$500.000 tutarindaki kredi, £45.000 faiz kesilerek
$£455.000 olarak 6denmistir.

Buna gore, bankanin uyguladigi faiz orani yiizde
kagtir?

A) 180 B) 11,1 C) 99 D) 9,0 E) 3,0

36. Yalnizca pekmez alim satimi yapan igletmenin bir

37.

dénem boyunca yaptidi aliglar asagida verilmistir.

Sise miktari Sise birim fiyati
8000 adet (5 litrelik) 10
25.000 adet (2 litrelik) 5

10.000 adet (1 litrelik) 3

S0z konusu aliglar icin dénem boyunca katlanilan
nakliye maliyetleri KDV hari¢ £43.000 olup bu maliyet,
pekmezlere litre esasiyla dagitiimaktadir.

Buna gore, 5 litrelik siseler halinde alinan pekmezin
toplam maliyeti kag TL’dir?

A)123.000 B)117.200 C)97.200

D)88.000 E)67.800

Ug ortakl bir sirkette Ortak A'nin sermayesinin Ortak
B’nin sermayesine orani 2/5tir. Ortak C’nin sermayesi
ise Ortak A ve Ortak B’nin sermayeleri toplaminin
yarisindan £300.000 fazladir.

Sirket sermayesi $4.500.000 olduguna ve sermaye
paylari tizerinden % 11 kar pay! 6denecegine gore,

ortaklarin kar paylari asagidakilerin hangisinde

verilmistir?

Ortak A Ortak B Ortak C
A) 88.000 220.000 187.000
B) 88.000 242.000 165.000
C) 88.000 286.000 121.000
D) 44.000 297.000 121.000
E) 121.000 167.000 174.000

38
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38. 1 3
£120.000 tutarindaki paranin 1 0 ve Z[J farkh banka-
lara yatirilarak £5400 faiz elde edilmistir.

Buna gore, toplami % 8 olan faiz oranlari sirasiyla
asagidakilerin hangisinde verilmigtir?

A)2-6 B)3-5 C)4-4

D)5-3 E)6-2

39. Turkiye Muhasebe Standardi (TMS 23) Borglanma
Maliyetleri Standardi’na gore, asagidakilerden
hangisi 6zellikli varliklar arasinda yer almaz?

A) Stoklar

B) Menkul kiymetler

C) Yatirrm amagli gayrimenkuller
D) Maddi olmayan duran varliklar

E) imalat tesisleri

40. Faizi donem sonunda 6denecek olan 3 ay vadeli
Tiirk liras1i mevduat hesabina 6denecek faiz tutar-
lari, banka tarafindan ay sonlari itibariyla agagidaki
hesaplardan hangisine kaydedilmelidir?

A) Karsiliklar - Turk Parasi

B) Muhtelif Borglar - Tirk Parasi

C) Alacakli Gegici Hesaplar - Turk Parasi
D) Odeme Emirleri - Tiirk Parasi

E) Faiz ve Gider Reeskontlari - Turk Parasi

MUHASEBE TESTI BiTTi.
39 CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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